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COMPROMISO DE HONOR

Yo : ] al firmar este compro-
miso, reconozco que el presente examen est4 disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar
una calculadora ordinaria para célculos aritméticos, un ldpiz o esferogréafico; que solo puedo comunicarme con
la persona responsable de la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere
traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompafidndolo. No debo ademds, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta
evaluacién. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Firmo al pie del presente compromiso,
como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

“Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no
copio ni dejo copiar”.

Firma: Niimero de matricula: Paralelo:

1. Se esté realizando un estudio del virus del Zika, en el que se capturan a 30 mosquitos de un sector de
la ciudad de Guayaquil para ver qué proporcién tienen el virus del Zika. Supongamos que de los 30
mosquitos, 10 tienen el virus del Zika, pero los investigadores no saben esta informacién. En vista de
los costos de detectar el virus en un mosquito, el equipo decide hacer las pruebas de laboratio en 12 de
mosquitos de los 30.

(a) (7 puntos) ;Cudl es la probabilidad de que ninguno de los mosquitos seleccionados tenga el virus
del Zika? : ’

(b) (7 puntos) ;Cuél es la probabilidad de que todos los mosquitos seleccionados tengan el virus del
Zika?




(c) (7 puntos) ;Cudntos mosquitos con el virus del Zika se espera observar en los mosquitos selecciona-
dos? :

2. Después de quedar en cinta, el mosquito hembra se alimenta de sangre, la cual la digiere durante dos o
tres dias a medida que va desarrollando los huevecillos. Después de poner los huevecillos busca quedar en
cinta nuevamente y el ciclo se vuelve a repetir hasta que luego de un par de semanas se muere. Suponga.
que el ntimero de veces que una hembra pica a un ser humano en una semana es Poisson con pardmetro
=)

(a) (9 puntos) ;Cuasl es la probabilidad de que un mosquito hembra pique més de 3 personas?
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(b) (15 puntos) Si en una pequefia comuna de 20 habitantes hay dos enfermos de Zika, ;Cusl es la
probabilidad (4 decimales de precisién) de que en una semana un mosquito pique al menos a un
enfermo? (SUGERENCIA: Si un mosquito pica Y veces en una semana, el nimerc de personas
infectadas que pica X serfa binomial con n =Y ¥ p = 2/20 [probabilidad condicional de X dado Sl
Como Y es poisson, habria que aplicar la ley de probabilidad total para ¥ = 0,1,2,3,.... Recuerde
la ley probabilidad total dice que, dada una particion del espacio muestral, P(A) = Y P(A|E)P(E,).
No es necesario llegar hasta infinito porque sélo se pide precisién a 4 decimales)

(¢) (10 puntos) ;Cuél es la probabilidad condicional de que un mosquito haya picado a més de 3 personas
dado que tiene el virus del Zika, y por ende, ha picado al menos a un enfermo? (SUGERENCIA:
Teorema de Bayes) : ;
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3. Algunas enfermedades suelen detectarse indirectamente por medio de una prueba de sangre en la que se
‘mide la presencia de algin anticuerpo en particular. Nuestro cuerpo naturalmente tiene ciertos anticuerpos
aunque no tenga ninguna enfermedad, sin embargo estos se elevan cuando hay alguna enfermedad presente.
Un ejemplo es el Helicobacter Pylori y el indicador de sus anticuerpos en la sangre es 1gG. Una persona
tiene 1gG, aunque no tenga una infeccién de Helicobacter Pylori. Sin embargo, al adquirir la infeccién,
el lgG aumenta. Suponga que €l indicador sigue una distribucién normal con desviacién esténdar 1, y
que su media es menor 0 igual que 7 en el caso de un paciente sano. Los médicos suelen concluir que el
paciente puede tener una infeccién de Helicobacter Pylori si el indicador 1gG es mayor que 8.5. Suponga
que Hy es que el paciente estd sano y Hj es que el paciente tiene Helicobacter Pylori.

(a) (10 puntos) En medicina se conoce la especificidad de una prueba como la probabilidad de declarar
sano a un paciente sano, lo que viene a ser en estadistica uno menos el nivel de significancia (1 — a).
£ Cudl es la especificidad de la prueba? (SUGERENCIA: una muestra de sangre en un paciente serfa
una muestra de tamaifio 1)

(b) (10 puntos) La sensitividad de una prueba se define como la probabilidad de detectar la enfermedad,
que viene siendo en estadistica la potencia de la prueba. ;Cuél es la sensitividad de esta prueba si
la persona tiene la bacteria y su media de lgG es de u — 97
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4. Se esté desarrollando una insecticida que sea inofensivo para los humanos pero que mate al mosquito
Aedes, para poder evitar la propagacién del Zika, chikungunya y dengue. Para probar la efectividad
del insecticida se hace un estudio en un laboratorio que recrea el ambiente natural del mosquito, y se
sueltan 50 mosquitos. Luego de un rato se aplica el insecticida con una cierta désis del compuesto (en
miligramos) en estudio y se cuenta cudntos murieron. Los resultados se exponen a continuacion:

Désis 0| 100 | 200 | 300 | 400 | 500
Muertos | 1 8 15 20 27 32

(a) (6 puntos) Calcule la media, mediana y varianza del nimero de mosquitos muertos en la muestra.

(b) (19 puntos) Se desea explicar el nimero de mosquitos muertos en funcién de la désis del insecticida.
Para esto se emplea una técnica estadistica llamada regresién lineal simple. Esta técnica consiste en
aproximar la relaci6n entre dos variables por medio de una linea recta. Suponga que z es la désis
del insecticida y Y es el nlimero de mosquitos muertos. La aproximacién de la linea recta estd dada
por Y; = B + Biz; +€i,i =1,...,n, donde By es el intercepto, B; es la pendiente, ¢; es el error y
n es el tamafio de la muestra. Los estimadores de ffy y 8; més comunes se llaman estimadores de
minimos cuadrados y estdn dados por las siguientes expresiones:

ra G 0D -y b
Lai=1\"1 i

b=

~ Calcule para el experimento del insecticida el intercepto y la pendiénte por el método de minimos
cuadrados. : ‘ .
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